

娱乐·资讯

B¹

2017.1.4 星期三 编辑 施歌 美编 李麟芳 校对 李赛 E-mail:sg@pdsxww.com

辞旧迎新的元旦档，一部小成本喜剧《情圣》意外胜出，以两日破亿、四日破两亿的成绩最终拿下元旦档票房冠军。影片的口吻同样不俗，作为一部关注男性中年危机的情感喜剧，《情圣》被观众视为“夏洛第二”，网络评分也高出了同题材的《港囧》。业内知名影评人称赞其为“近期国产片唯一惊喜”“今年让人放肆笑的国产喜剧不多，《情圣》算一个。”

小片《情圣》笑傲元旦档



元旦档冲出一匹黑马

电影《情圣》由宋晓飞、董旭执导，于淼、李潇担任编剧，肖央、闫妮领衔主演，小沈阳、乔杉、艾伦、代乐乐、常远、克拉拉主演。《情圣》的故事和《港囧》类似，讲述面临中年危机的肖瀚（肖央饰）的故事：在单位他是由严厉的女上司玛丽莲（闫妮饰）领导的普通白领，在家他则是被太太沈红（代乐乐饰）管得严的“小男人”。与女模特yoyo（克拉拉饰）的邂逅激发了他想改变自己的梦想……

细心的观众会发现，《情圣》的黄金阵容汇集了爱笑会议室、开心麻花、白眉工作室、赵家班等不同喜剧流派，这一点看似优势，实则却是宋晓飞、董旭两位导演遇到的最大难题。“这几年很多优秀的喜剧和综艺节目都火得不大一样，所以我们这次最大的压力在喜剧的创作方向上。”宋晓飞举例说：“比如说东北小品跟上海喜剧，就存在南北差异的问题，凡是语言类喜剧都会有这类问题。那我们就尽量把所有喜剧点埋伏在剧情里，通过情

节和桥段制造喜感，比如错位、误会，不做那种语言喜剧。”

肖央2007年以组合“筷子兄弟”出道。曾跟肖央合作过的宋丹丹夸他是喜剧天才，但肖央说演喜剧还称不上轻车熟路，“我不是专业演员，也不是特别有经验，所以得认真对待才行。”他很感激宋丹丹等圈内前辈：“我对表演开窍，就是因为和宋丹丹、倪大红老师一起演戏。之后去演《唐人街探案》，大家就感觉好像不一样了。单纯演戏，我会比较放松。以前又导又演，压力就非常大，要不停地切换。”

《情圣》最大的惊喜来自闫妮，据说她为了这个角色疯狂瘦身30斤，成就了迄今为止在大银幕上的最美形象。对此，宋晓飞也很得意：“很早以前和管虎导演拍《斗牛》的时候跟闫妮合作过，那次是把她打扮成一个村姑，脸上抹点黑，穿上花棉袄，弄得特别土，那个时候就发现把她弄土很困难，她本人很美，我们这次也是下了功夫，我本人很满意。”

观众：口碑爆棚有共鸣

除了票房势头迅猛外，电影《情圣》的口碑更是爆棚。不仅在各大购票平台上获得86的平均分，位居同档期国产片评分第一，更是获得不少影评人的点赞。毒舌电影写道：“它确实是近期国产片唯一惊喜，它的搞笑不是靠网络段子、热词，而是更多地依赖情节铺垫、梗、引发误会和反转，最后让人恍然大悟，会心一笑。”独立鱼电影评价称：“看完之后，很多观众会觉得眼前一亮：闫妮原来这么美！这些优秀的喜剧演员，演技全程在线，演员气质跟影片中的原有角色十分

贴合，在看的过程中没有任何尴尬和跳脱。观影过程中不管男女老少，都笑得像个间歇性神经病，大概是因为有共鸣吧。”

不少观众都把《情圣》拿来和《港囧》《夏洛特烦恼》相比，但董旭认为，“《情圣》跟《夏洛特烦恼》不太一样，后者童话感更强，我们的电影现实感更强。”而宋晓飞觉得，这种比较也说明了观众的认可：“我觉得对我们是一种褒奖，也让我们觉得很开心。”

（晚宗）

元旦票房不及去年 中国电影市场开局遇冷

本报讯 中国票房数据显示，元旦档（2016.12.31—2017.1.2）66亿元，与2016年元旦档8.53亿元的票房成绩相比，少了近2亿元。而中国电影市场新年开局遇冷，或许会影响接下来电影市场票房的走势。

回望2016中国电影市场，除了报收339亿元的《美人鱼》，带动了第一季度的票房收入达1447亿元外，全年7个月出现票房负增长，年初600亿元的票房预期更是被不断调低。12月31日，国家新闻出版广电总局电影局公布数据显示，2016年全国电影总票房为457.12亿元，同比增长3.73%。可以说，连续5年增速都保持在40%以上的中国电影票房，突然在2016年踩了急刹车，即使年末两个月内大导演大制作加持的电影作品，也没能让全年的票房成绩有一个漂亮的逆袭。

2017年电影市场的开放程度会大幅提高，越来越多的好莱坞大片将涌入分一杯羹，按照目前的上映计划来看，今年几乎每个月都有一部好莱坞大片亮相，这有助于推动票房的整体增长，但从另一方面来看，优质的好莱坞大片也在进一步挤压国产片的生存空间。有业内人士指出，2017年的电影市场会同2016年一样处于冷静期，但这样的市场环境却有助于打磨电影质量。2016年很多大导演的作品票房和口碑都遭遇了挫折，没能达到预期，2017年进入这个行业的资本会减少，让创作者逐渐回到正轨，更多地关注作品品质，因为品质不好的商业片会严重影响观众对于电影市场的信心，而这样的不信任难以在短期内逆转。

（腾宇）

导读

王菲：曾经传奇 幻乐一场

[B2]

中国职业足球联盟有望3月成立

足协建议俱乐部推选联盟主席

[B5]

